

Független Magyarország

Egy szám 3 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyas király-tér 8. Telefon-szám: 164.
A szerkesztőség ideiglenes felelős kiadó: FODOR KAROLY
Előfizetési árak: Egy hora — — — 60 — K, Negyedévre — — — 150 — K
Egy szám 3 korona

Egyhangú választás volt Jánoshalmán.

Szombat déli számunkban azt írtuk, hogy vasárnap megválasztják Jánoshalmán dr. Fenyő Miksát, a Gyoszi igazgatóját, ha csak valami váelllen közbe nem játszik. E csodák csodája, ez a véletlenség még hatásosabban jött be, mint hittük. Jánoshalmán vasárnap már nem is volt küzdelem. Reggeli 8 órakor már egyhangulag „megválasztott” képviselője volt a kerületnek dr. Marshall Ferenc, az egységes párt jelöltje. Marschall kardcsapás nélkül élvezhette már vasárnap reggel a jánoshalmi mandátumot. A dr. Fenyő támogatására lejött képviselők dr. Rassay Károly, Drózdly Győző, Létay Ernő „elhagyták” a küzdelem színterét. Dr. Fenyő visszalépett a jelöltségtől. Hogy mi történhetett odakint, Jánoshalmán, arról nincsen világos képünk, csak következtetnünk kell abból, hogy a Nemzet Szálloda kávéházának reggeliző asztalánál referált vezérének, Rassaynak, Drózdly Győző és Rassay a referátumra egyre csak azt hajtogatta:

— Rettenetes, hisz ez tulajdonképpen minden várakozáson: Hogy mi fölött háborodott fel Rassay nem tudjuk, csak sejtjük azokból a jelentésekből, amelyek napok óta olvasunk a fővárosi lapokban.

Azt mondják azok, akik Jánoshalmán és Mélykúton jártak, hogy a kerület ezen legnépesebb községében teljesen fel volt dülva a béke. Dr. Fenyő Miksa nem merete lelkére venni, hogy ilyen viszonyok mellett kitegye a kerület községeit további izgalmaknak. Nem reflektált tovább a jánoshalmi mandátumra. A választás napján visszalépett a jelöltségtől.

Dr. Marschall Ferenc egyhangulag megválasztott képviselője lett Jánoshalmának, az egységes párt nagy táborát szaporítja egy numerus-

sal és a magyar parlament vesztett egy hatalmas talentumot, ritka képzettségű közigazdász.

Fenyőnek nem volt szabad belépnie a parlamentbe. Majd Marschall pótolja. Hiszen olyan sok tehetség jutott most a nemzetgyűlésbe. Rassay Károly és Drózdly Győző, miután Jánoshalmával végeztek, bejöttek Bajára, itt megegyeztek és gépkocsin Devecserre siettek. Ruppert Rezső támogatására vajjon nem volt ott is meglepetés?

Az országban lezajlott pótválasztásról előbb számolunk be:

Az országban lezajlott pótválasztásokról a MTI. Pécerről a következőket jelelti: A Budapest hétfői kiadása jelenti, hogy Jánoshalmán Rassay Károlyt, Drózdly Győzőt és Létay Ernőt a csendőrség letartóztatta és később mindhárom képviselőt elutasításra kényszerítette.

Györgyszentmártonban sokorópátkai Szabó István egységspárti jelöltet választották meg Szmrócsányi Györggyel szemben.

Szombathelyen megbuktatta Hegyeshalmi kereskedelmi minisztert gróf Czirák Andrassy-Friedrich párti.

Sopron környékén megválasztották Östör József pártot kivülit Wlasek Vilmos keresztény ellenzékiel szemben, Csepreg n H I er Józsefet választották meg.

Devecseren éjszaka még nem fejezték be a szavazást. Éjszaka Tauffler Andrassy-pártinak 1904. Ruppert Dezsőnek 1874 szavazata volt. A többi választásról még nem volt ma reggel eredmény.

Eredménytelen nyomozás a postatakarékpénztári robbanás ügyében.

Budapest. A postatakarékpénztári robbanás ügyében megindított nyomozás eddig eredménytelen. A rendőrség a legnagyobb apparátussal megindított nyomozás dacára sem tud eredményt produkálni. A károsultak és szemtanúk sokféle szeméyleírást adtak a rendőrségnek. Amennyire a valóságokból megállapítani lehet a robbanás után a fejtelten zürzavarban 5—6 fiatalember szedte a földre hullott pénzt. Egy tisztviselő látta, hogy ezek kirohantak az utcára és később eltűntek a tömegben. A rendőrség most ezek után nyomoz. Megállapítást nyert az is, hogy a rakétákat az Emmerling-féle gyárban vásárolták. Most a rendőrség annak megállapításán fáradozik, hogy kik vásárolták egy féléven belül a fenti gyárban rakétákat.

Ujabb nagyszabású lisztpanama.

Budapestről jelentik: A budapesti rendőrfőkapitányság néhány nappal ezelőtt bizalmas értesítést kapott arról, hogy ismét nagyszabású ellátatásági liszt van forgalomban a budapesti kereskedőknél és pékeknel. A megindított nyomozásnak szenzációs eredménye van. A nyomozó detektívek megállapították, hogy a mostani lisztpanamánál tízszer akkora mennyiségről van szó, mint a januárinál. A tegnapi, vasárnap délutánig lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a lisztet olyan szövetkezetek hozták forgalomba, amelyek nem tartoznak elszámolással. A nyomozás

egész vasárnapon át folyt, de eddig még nem történt letartóztatás, ámbár az orgazdák nevei nagyrészt már ismeretesek. A rendőrség részéről néhány nap múlva fogják közreadni az óriási panama részleteit.

Közös delegációt küld a kisantant Hágába.

Belgrád. A kisantant vezető politikusi hosszasan tanácskoztak Belgrádban. A tanácskozáson Pasics, Benes és Bratianu miniszterelnökök, továbbá Duka és Nincsic külügyminiszterek vettek részt. A miniszterek a hágai konferencián tárgyalásra kerülő kérdésekről és a kisantantba tömörült államok

külpolitikai elhelyezkedéséről tárgyaltak.

Minden kérdésben megegyezés jött létre és elhatározták, hogy a kisantant államai közös delegációt küldjenek Hágába és minden külpolitikai kérdésben egységesen járnak el. Elhatározták még, hogy a kisantant államai időnként konferenciákat fognak tartani az aktuális kérdések megbeszélésére. Az első ilyen konferencia augusztus hónapban lesz Prágában.

A szerbek ismét emelték a vasuti díjszabást.

Belgrád. A szerb közlekedési miniszter aláírta a vasuti díjszabás felemeléséről szóló rendeletet. Június 1-től kezdve 50 százalékkal drágul meg a személy és teheráru viteldíj a szerb királyság területén.

Görögország és Jugoszlávia a bolgár komitácik ellen.

Belgrád. Nincsic szerb külügyminiszter az udvari hangverseny szünetei alatt tanácskozást folytatott Baltazzi görög külügyminiszterrel a bolgár komitácik ellen, amelyek egyaránt háborgatják a görög és SHS. határt.

A csecsemővédelmi akció.

Propaganda előadás az Uránia mozgóban

— „Független Magyarország” tudósítása. —

A Független Magyarország egyik oszlopában részletesen beszámoltunk arról a hatalmas akciónál, amelyet a gyermekhalandóság arányszámának csökkentése érdekében indítottak meg az egyes társadalmi egyesületek. Az Országos Anya és Csecsemővédő-Egyesület hatalmas felkészüléssel becsajjtotta utnak azt a bizottságot, amely hivatva van az anya- és csecsemővédelem eszméjét az ország minden részében költöríteni.

A szemléltető kiállítás után péntek este 8 órai kezdettel az Uránia mozgószínház helyiségében ingyenes propaganda előadás volt. A mozi terem megtelt az érdeklődőkkel, akik csaknem kivétel nélkül lezooz hívei lettek a nagy eszmének.

A város társadalmi osztályának minden rétege képviselve volt az előadáson.

Előadás előtt dr. Pollermann Artur főorvos röviden ismertette az előadás célját. Magyarország jövője, a magyar anyák kezébe van létéve a gyermekek révén. Ezért kötelessége minden magyar anyának, hogy gyermekét olyan nevelésben részesítse, amely hivatottá, képesé teszi annak a szent cónak keresztülvitelére, melyet mi véghezvinni nem tudunk. Nagy-Magyarország ujjaépítésére. Ehhez elsősorban is szükséges az, hogy teatban is, lélekben is egészséges gyermekekot neveljünk. Ez a propaganda mely ennek tudósítása törekszik, képezi annak a monumentális épületnek, melynek felépítésére a jövő generáció hivatott. Pollermann dr. beszéde végeztével arra kérte Merétey Sándor dr-t az előadás rendezőjét és hogy a bajaiak háliját tolmácsolja alkalomadtán Pedlow kapitánynak, kinek neve jótékonyasága révén már közszeríté vált Csonka-Magyarországon.

Ezután Merétey Sándor dr. mondott beszédet. Hangostatta, hogy bár most először jár Baján, nem érzi ismeretlennek magát itt. Nem érzi magát ismeretlennek, azért, mert Baján már szintén megkezdék azt a munkát, melyet ő is folytat. Köszönetet mond a helybeli csecsemővédő egyesületek vezetőségének és kéri hogy működjének továbbra is

minden erővel azért a szép eszmékért, melyeket az ország talpraállása érdekében meg kell valósítani.

Az előadás amellett, hogy sok jó tanítással szolgált, mindvégig élvezetes is volt. Részint álló, részint mozgó képek tanították a publikumot a helyes gyermeknevelésre, tisztaságra. A képeket Merétey dr. magyarázattal kísérte. Közvetlen, megkapó előadása lebilincselte a közönséget és nem maradt hatás nélkül.

Vasárnap délután a városbáza

diszertációban beszérol diszgyűlés volt. A diszgyűlésen, mely délután 5 órakor kezdődött, igen sokan jelentek meg. A diszterom zsűfölségig megtelt hallgatókkal.

A műsoron kis jelenetek, magán számok és repáltak. A közönség lelkesen üctepelte az előadókat, akik igen ügyesen feleltek meg a reájuk bízott feladatnak. A műsört Flórián Zauzi és Köbling Pirosta vezettek be egy párbeszéddel, utána Prágai Erzsébet következett egy magánssammal. A „Magyar

tavaszi várom” című irodentia éneket adták elő a polgári leányiskola növendékei. Lukács Anna szavalt, utána pedig „Jelenet az iskolából” című egy felvonáson következett. Thury Mária szavalt utána Goreik Kálmán dr. piébtinos záróbeszédet mondott.

A műsor befejeztével a sorjegyhusás következett. Az anyas és csecsemővédelmi akció ezzel befejeződött Baján, a bizottság Pestre utazott el.

A szabadkai bunyevácok nem mentek el a szerb király esküvőjére.

A szabadkai magyar nyelvű lapok írják, hogy a szabadkai bunyevácokac párt nem vett részt Sándor szerb király esküvői ünnepségén. A szabadkai városi tanácsnak hivatalos meghívót küldtek, mely egyuttal a sokac bunyevác párt vezetőségének is szólott. A bunyevácokkal közölték is a meghívást, azonban a párt vezetősége egyáltalán nem vette tudomásul és nem is képviseltette magát az esküvői ünnepségen.

Az eset kínos feltűnést keltett és kormánykörökből teoösözgre vonták a szabadkai bunyevácokac párt vezetőségét. A bunyevácok kitérő feleletet et adtak, azt hozták fel védekezésül, hogy a meghívás formája miatt megsértődtek. Azt nehezményezték,

hogy nem tudták külön meg hívót nekik, hanem a városi tanáccsal együtt hívták meg az ünnepségekre. Estannál inkább sérelmesnek tartják, mert a városi tanácsból, melyben a megszallásakor a bunyevácok domináltak, mos mellőzték őket.

Az összes kifogásból azonban kilóg a főbb. A bunyevácok már régóta nem nézik jó szemmel a szerbek magyarosító teojeszedését és a magyarba tojtott harag, deo alakjában nyilvánult meg a király esküvője alkalmával. Amikor a szerbek ünnepeltek — a bunyevácok távoztartották magukat az ünnepsédtől. A történelmek azonban kellemetlen folytatása lehet, ismerve a szerbek bosszualló természetét.

Napról-napra nagyobb a drágaság

Drágul a hus, a tej és a kenyér.

A bajai piacon napról napra emelkednek a közszükségleti cikkek árai. A rohamos ár emelkedés valósággal elkészeríti a vásárlókat, kik a horribilis árakat már alig tudják fizetni. Az élelmiszerek közül a hus, a tej és a kenyér ára folytonos emelkedéssel fenyeget bennünket.

A hus, különösen a sertéshus szinte egyik napról a másikra drágul. De a hal ára is emelkedő tendenciát mutat. A tej irerjéért 16—20 koronát kell fizetni a bajai piacon. Legveszedelmesebb a kenyér drágulása. Ebbe bir a közönség legkevésbé beleszögödni.

A bajai piacon alig van söldfözelék. Csak elvétve láthatunk egy-egy acatlon söldborsót, tök és az ugorka még nem jelent

meg a piacon. Gyümölcsfélék szintén roppant drágák. A cseresznye valósággal luxu cikké nőtte ki magát. A földieper tráról legjobb halgatnunk.

A drágaság ellen, melyet a most már nemcsak a hivatalnos osztály, hanem a város minden polgára ér a kivétel nélkül, tenni kelene valamit. Az egyes közszükségleti cikkek indokolatlan áremelését radikális módon kell meggáolni, mert annak az unak melyen most haladunk, nagyon szomorú vége lehet.

A cukor ára 25—30 százalékkal emelkedett. Es már több, mint amennyit a közönség elviselhet. Viszont csodálatos az, hogy egyes piaci cikkek eltűntek Bajáról. A főváros vásárocsarnokai tele vannak söldföze-

lékfélékkel, ott a söldborsó ára 28 korona, nálunk pedig Baján kapni nem igen lehet. A halfélék drágulását nem tartjuk teljesen indokoltnak. A vendéglökben 120—140 koronát kell fizetni egy edeg halért.

A NAPESEMENYEI

Bajai Képzőművészet kiállítása.

1922. június hó 15—18 ig a Nemzeti-Szálló nagytermében. Nyitva d. e. 9—1 ig, d. u. 2—6 ig. Megnyitó 15 én d. e. tel 11 órakor

Jó egynehány küzdelem, megpróbáltatással teli szomorú esztendő telt el azóta, hogy a bajai Képzőművészek először álltak munkáikkal Baja közönsége elé.

Most újból elő állanak... Perze azóta sok utat jártak, most úgy lehet már más módon járni, a küzdelmes napok, a retentó mésszárlás az ő lelkükben, munkáiban is nyomot hagyott, de azért erősödtek, immosodtak s most már meg is szaporodtak.

Most Művészhatározat akarnak... Egy akarattal vállvetve egy eszméért álltak munkába. Baja képzőművészeti jövőjének alapját akarják megvetni, ezzel állanak a nyilvánosság elé, de ha minden kiállítás látogató, műkedvelő, ki Baja város jövő sorsát szíven viseli, kötelességének tartja alapveo munkájukat támogatni, úgy végre meg lesz Baja régi álma, vágya a Művészhatározat, Művészetegylet.

— Urnapja. Szent vallásunk lekszebb kömenetét minden szhitatot savaró kültő momentumtól mertoni kívánván, kérem, hogy az alább jelzett rendet a körmeueten a legpontosabban betartani méltósasság. Külön is rá kívánok mutatni arra, hogy a rendek

URÁNIA
MOZGÓ.

Június hó 15-én, csütörtökön délután 2—4—6 és 8 órakor

Waldemar Psilander dán filmszínész legszebb filmje

Az élet komédiása

Egy Clovn tragédiája 4 felvonásban, teljesen új film példányban.

beállítás az Oltárszentségben jelenlevő Urnak a legkedvesebb áldost. A mindennemű iskolák növendékei 8 órakor szentes tábori misét hallgatnak a belvárosi plebánia templom előtt. Minden más diákmissze csak a rendet zavarná. A tábori mise után minden iskola a neki kijelölt helyre vonul. Sorrend a körmeneten. Templomi szászok. Disznászad egyik része. Elemi iskolák: Szent János, Vöröskeresi téri, Szent Antal-utcai, Kizsásvölgyi, Józsefvárosi, Belvárosi. Tanonciskola. Fia polgári iskola a Főgimnázium. Tanítóképző. Apácázárda. Tűzoltószekek. Kath. Legényegyesület. Ipartestület. Társulatok: Leányifjúsági kongregáció, Leányca, Szociális Missziótársulat, Szent Erzsébet kongregáció, Rózsafüzértársulat, Oltáregylet, Szent-Ferenc III. rendje. Férfi kongregációk: gyertyásokkal. Papság; ministránsok, Virágzóró leánykák. (Folyamosság) Oltárszentség. (Folyamosság) Városi kegyuraság, törvényhatóság, Varmegyei tisztikar. Pénzügyigazgatóság. Állampénztár. Számvérvőség. Járásbírószék. Posta- és Távirat hivatal. Vasúti állomás és Helyállomás főnöksége. Disznászad másik része. Kérlek az egyes testületek, hogy nyolcas sorokat alkotva álljanak fel. Belv. Róma. Kath. Plebánia hivatal.

- A Baross-Szövetség bajai fióka folyó hó 16-án este 8 órakor az Ipartestület helyiségében taggyűlést tart.

- Szülői értekezlet Az izraelita elemi és leányiskolai igazgatósága ezúton értesíti növendékeinek szüleit, hogy ma, hétfőn délután fél 5 órakor a polgári leányiskolában kedden délután fél 5 órakor pedig az elemi iskolában szülői értekezlet lesz, amelyre az érdekelteket ezúton meghívja az igazgatóság.

- Pasicfalva és Pribicevicfalva. Belgrádt tudósítónk jelenti, hogy a szerb belügyminiszter a napokban rendeletet adott ki, melynek értelmében több bácskai község neve megváltozik. Így Ózér község neve a jövőben Pasicsevo (Pasicfalva). Kiskér község pedig Pribicevicsevo (Pribicevicfalva) lesz. Reméljük nem sokáig viseli majd a két jó magyar község a nagyhangsú neveket.

- Robbanás egy pécsi aknában. A pécsbányatelepi J. Franc J. aszfalt aknában, a II. szinben tegnap egy lámpától bányalég felrobbant és a közelben dolgozó három bányamunkást, Luter Jánost, Jasnovicsot és Kelemen Józsefet súlyosan megsebesítette. Mindhármukat beállították a kórházba.

Piszkosak a bajai utcák.

Nem söprik, nem locsolják az utcákat.

A város utcáin, még a belterületeken is tühre len állapokok uralkodnak. Az utak szeméttel, piszokkal vannak tele, melyek eltávolításáról senki sem gondoskodik. A tükörképek hőse, a por amugy is veszedelem az egészségre és a kettőhöz hozzájárul még egy veszedelem elhárítása, — a piszok.

Baja város utcait, utait locsolni nem sok nehézségbe kerülne. Rendszeres locsolással, söprésel nemcsak szebbé tenné Baját, hanem a lakosság egészségének megvédése érdekében is nagy szolgálatot tenné a város. A fenyegető nyári járványos betegségek leküzdésére az első és legfontosabb teszt a tisztaság teljes mértékben való fenntartása.

As Anya- és Csécsemővédő Egyesület propagandabizottsága most Baján tartozkodik. A szem-

léltető kiállítás egyik legfőbb része tisztaságra int bennünket. A képek között, melyeket a tanítóképző zenetermében láthatunk több van, mely az utcák tisztátalanságát teszi a csécsemőhalandóság folytonos szaporodásának egyik okává. A levegőbe került piszok megfertőzi a felhőket is, de a gyermekek egészségére még károsabb hatással van. A városi hatóság kötelessége, hogy a tühretlen állapotok megszüntésére Ha a csécsemővédő akcióban részt akar venni a város, az utcák tisztítására nagy gondot kell fordítania.

Különös gondot kell fordítani az utcák locsolására is. Pormentesség, tisztaság kell tenni a bajai utcákra, mert a lakosság egészségét csak így védheti meg a város a járványok pusztításától.

- Ahol az egységes pártot is terrorizálták.

Hivatalos jelentést adtak ki, hogy R. caevéz, ahol Dinich Ödönt választották meg keresztény ellenzéki programmal, a Dinich-pártiak terrorizáltak a szavazókat. A jelentés elírja, hogy őt Dinich testvér — kösötük Dinich Vidor volt nemsgyűlései képviselő is — bevonult Ráckeve és azt hangoztatták, hogy agyonvernek mindenkit, aki nem Dinichre szavaz. Erre aztán a néhány ezer szavazó alaposan beijedt az őt Dinich testvértől és hogy életét megmentse — sietnek lezavazni Dinich Ödönt. Ezt a dajkamását adja be most az egységes párt az országnak, holott az igazságot egyszerűbben lehetne elhárítani az emberekkel. Az igazság az, hogy Ráckeve nem kellett az egységes párt hívása jelöltje. A jelentésben azonban még humor is van: az egységes párt petícióval él a ráckevei választás ellen. Még ők is?

- Magyar szivar mint fizetési eszköz. Összekeresedők legutóbb nagyszeménységű szivarneműt vásároltak Magyarországon, amelynek fejében olyan textilárut szállítanak. A román és a magyar állam között megállapodás jött létre, mely szerint Románia 50 hajórakomány petróleumot és 2000 kocsi rakomány sőt szállít Magyarországnak, melyet magyar gyártmányú szivaráruval fog megfizetni.

- Kisipar és gyárüzem A kereskedelmi miniszter az ipartörvény végrehajtására vonatkozólag feltette a kérdést, hogy gyan lehetne tisztázni azt, hogy

valamely képzéshez kötött iparüzése mikor haladja meg a kisipar kereteit és mikor válik az egyszerű iparüzéssé. Es a kérdés a kézműves iparosságra nézve rendkívül döntő fontossággal bír. Az új ipartörvény 17 szakasza azt mondja, hogy valamely képzéshez kötött iparüzés gyártásához a képzés kimutatása nem szükséges, ami azt jelenti, hogy a nagyobb tőkével rendelkező vállalat képzés nélkül megkezdheti bármely képzéshez kötött iparüzést. Ez azonban sérti a kisiparosság érdekeit, sőt még a megélhetésüket is veszélyezteti.

- Vasuti szerencsétlenség. A Kiskőrösi Kálcsa felé reggel induló személyvonat egy ismeretlen idős férfit elgázolt. — A sínok között haladó ember nem hallotta a szabályszertlen leandott figyelmeztetéseket, a vonatmozdony elütötte a kerek alá sodorta. Összerongyolt holttestét a vasuti kocsik alól hústák ki.

- Földárak Bácskában. Bácskában az utóbbi időben hihetetlen magasságra emelkedtek a földárak, különösen a német községekben. A dolgos, szerelni vágyó sváb földműves minden árat megad a földért. Szépligetén most adtak el egy kisebb birtokot. Az egyik vevő 6 hold földet vásárolt, holdanként 250 ezer koronáért. A kevésbé jóminőségű földért is fizettek holdanként 150—180 ezer koronát.

- A dohánytermelők a beváltási árak felemelését kérik. A hivatalos terméjszámítások adatai szerint a dohánytermelésre vonatkozó kiadások egyáltalán nem kedvez-

sők. Mindössze 22 ezer hold föld van dohányval beültetve, ami a beföldi szükséglet fedezésére sem elegendő. Ily körülmények között importra lenne szükség, ami a fogyasztási árakat megdrágítaná még az esetben is, ha viszont a jobb hazai dohányokat exportálnak. A termelők hírszerint most újabb mosalmat kendernek a dohánybeváltási árak felemelése érdekében, amit az általános drágulásra és a többi mezőgazdasági cikk emelkedésére való tekintettel indokoltnak látnak.

Elfogták a Preisz-féle betörés egyik tettesét.

Megírta a Független Magyarország, hogy Preisz Béla bórkereskedő üzletébe betörték és 500 ezer korona értékű bórát elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a betörés egyik tettese Vancsura Áru volt, aki társával együtt szerb megszállott területre szökött át.

A rendőrség most elfogott a demarkációs vonal közelében egy cigányt, aki alaposan felpakkozva a szerb megszállott területre igyekezett. A rendőrök elfogták és a nála levő hatalmas bonyból különféle bórök kerültek napvilágra. A cigányt Bajára kísérték be, ahol Preisz Béla bórkereskedő a megtalált bórökben a sajátjára ismert.

A cigányt vallatásra fogták, aki vallomása során beismerte, hogy Vancsura elárta a lopott bóröket, de a helyet megmutatni nem akarja. Azt állítja, hogy Vancsura neki sem mutatta meg, hová árta el a bóröket, csupán annyit közölt vele, hogy elárta. A rendőrség folytatja a nyomozást.

SPORT.

Bajai pécsi alosztály döntője.

Az úszóról elmaradt 27 percet tegnap játszotta le a Mohácsi TE és a BSE Tavaly 1:1 arányban döntetlenül végződött, a most lejátszott 27 perc alatt BSE 2:1-re javította az eredményt. BSE nagy szerencséjével nyerte meg a mérkőzést BSE 6. hó folyamán játszik Pécsen az ottani bajnoksággal. Utána barátságos mérkőzést játszott a két csapat. A mérkőzést BSE 1:0 arányban nyerte meg.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízathatlan **állandó raktár és egyed-
árusítóhely az**
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Eladó Hofherr-Schranz-féle cséplő garnitúrák!

1 db egy éves 8 as magánjáró — 1 db új 6 os huzatos — 1 db új 4-es huzatos — 1 db öt éves, 7 méteres elevátor

Megtekinthetők és előnyös árban kaphatók Csauscher Adam gepraktárában, Bácsalmás, T. l. fon. 23.

Fiatal **tisztviselőt**

keres Antalfy-Bachrach Bank biztosítási osztálya részére. Biztosítási szakmában jártas előnyben részesül.

Értesítés.

Raktáron tartok állandóan nagy választékban köpenyeket, ruhákat, bluzokat, selyem és gyapju kötött dolgokat.

Fehérneműt különösen nagy választékban olcsó és szép márkizét ruhákban.

WEISZ JÓZSEFNE
Deák Ferenc-u. 15.

Megnyilt a Bajai Strand-Fürdő!

Baja város intelligenciájának találkozó helye. Víznap, homokfürdő Trambulin, nyújtókarfa, magasugró. Csónádi kabinok!! Büfé! Pontos kiszolgálás.

Tiszteltelt!

Ács János és Társa.

Eladó

egy felmöttnek való vászonadrág és több (7 éves gyermeknek való) vászonadrág. —
Cím Tör István-utca 7

Cipész-üzlet

30 év óta fenálló cipész-üzlet teljes felszereléssel, nagy vevőkörrel eladó. Bővebb felvilágosítást Weidinger és Krausz bajai bőrkereskedőknél.

Butorozott szobát

keres magányos fiatal ember a Belvárosban. Cím a kiadóhivatalban

14 éves kisleányt **tanulólánynak**

felvesszünk
Corvin nyomda.

Éjjeli inspekción június 12-től június hó 19 ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
GYARMATI EMIL
gyógyásztára

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék
Szolid kiszolgálás

Pesti-ut 4 szám.

Olcsó árak
Nagyobb tételek
házhoz szállítva

Felhívás

a mérlegtulajdonosokhoz!

Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával visszamaradt, vagy rossz mérlegje van a legrovidebb idő alatt meghitelesítheti

KRAMMER

mérleggyártónál. Siessen hát mindenki readbehozni, hogy a 1907. évi t.-c. 32-33 §§-ai alapján e őrt szigorú büntetést elkerülje.

Telefon szám
164.



Mindennemű könyvnyomdai munkák istéses és pontos kivitelben

Községi nyomtatványok raktára,

Levélpapírok borítékok, névjegyek. levelező-lapok és üzleti könyvek.

„CORVIN-NYOMDA”

„FÜGGETLEN MAGYARSÁG” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hirdetések felvétele jutányos áron.

Megjelenik minden nap délután 2 órakor 4 oldal terjedelemben.

Baja, Mátyás király-tér 8.

Esővíz tartályokat

Emésztő gödröket
80 cm. és 100 cm.

vasbeton gyűrűkből helyszínen készít.

Egyszerű és diszes Cementlapok.

Garantált valódi ASBEST PALA.

Itató és etető váljuk Darabos mész és

Portlandcement napi áron állandóan raktáron

Grünhut Miksa
Spitzer féle tégla és cement trugyára Baja.

PÉNZMEGTAKARITÁS!
Festhet és mázolhat mindenki

HÁZILAG

mert beszerezhet valódi hollandi lenolaj fűrészből állandóan frissen 6. 8lt

OLAJ FESTÉKET

minden színben; szalmakalaplakokat padló festékeket, zománlakokat keféru és háztartási cikkek a legelőnyösebb arakon

HUSZÁR JÓZSEF
festékkereskedés.

Használatról szakszerű felvilágosítás!

Mész és Cement

1 rendű friss fávalagott hófehér darabos **MÉSZ.**

1 rendű friss Portlandcement Károlytál száraz Bükkfaszén, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható

Spitzer Illés
mészkereskedőnél (Vásártér) Budapesti ut 9.

Telefon 121. — Telefon 121.

Minden mennyiséget — házhoz szállít. —
Kovács ezén állandóan kapható.